TD 11 d’introduction à l’informatique linguistique
L3 informatique
Résolution de co- références

Types de contraintes

Dans les phrases ci-dessous, préciser la ou les contrainte(s) nécessaire(s) pour interpréter les pronoms.

(1) Jean a une belle montre. Elle est en or.

(2) Jean a deux chapeaux. Ils sont en cuir.
(3) Marie a trois voitures. Elles sont toutes rouges.
(4) Jean aime Marie. Il lui a acheté des fleurs.
(5) Jean aime Marie. Il s’est acheté des fleurs.
(6) Jean a dit que Marie lui avait acheté une voiture.
(7) Jean a dit que Marie s’était acheté une voiture.
(8) Jean veut une nouvelle voiture. Bill lui a acheté une Renault.
(9) Jean veut une nouvelle voiture. Il lui a acheté une Renault.
(10) Jean veut une nouvelle voiture. Bill lui en a acheté une.
(11) Jean a acheté une pomme à la superette. Il l’a mangée juste après.
(12) Jean a posé une serviette sur sa voiture en chocolat, mais il l’a mangée juste après.
(13) Jean a garé son solex dans le garage. Il est en désordre avec des voitures et des outils partout.
Interprétations préférentielles des pronoms

Donner une interprétation à chacun des pronoms dans les phrases ci-dessous. Expliquer.

(1) Jean a une Renault. Paul a une Peugeot. Marie aime la conduire.
(2) Jean est allé à la boulangerie avec Luc. Il a acheté trois croissants.
(3) Jean et Luc sont allés à la boulangerie. Il a acheté trois croissants.
(4) Jean a faim. Il a décidé d’aller s’acheter quelque chose de bon. Paul l’a accompagné à la boulangerie. Il a acheté une chocolatine.
(5) Paul est allé à la boulangerie avec Luc. Jean est allé à la plage avec lui.

Algorithmes de résolution des références

Appliquer les algorithmes du cours aux textes suivants :
(1) Max a vu un beau rhinocéros au zoo. Il1 a fait un film. Il2 l2’a donné à son père. Il3 l3’a trouvé très réussi.
(2) Marie aime le chien du fermier. Elle2 lui2 trouve beaucoup de qualités. Le fermier l3’apprécie aussi car c’3 est un bon gardien.

